

Аннотация к диссертации Ханджяна Клиmenta Арменаковичa на тему: «Преступления в игорной сфере, совершаемые с использованием информационно-телекоммуникационных сетей: теоретико-прикладное исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертация направлена на формирование качественно новых научных положений, дополняющих теоретическую базу отечественного и международно-правового механизма противодействия незаконной игорной деятельности, совершаемой с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, а также развивающих отдельные направления уголовной политики в указанной сфере.

Научная новизна исследования состоит в разработке комплексного механизма обеспечения уголовно-правового противодействия данным преступным посягательствам. В работе предлагается авторская периодизация отечественного опыта противодействия незаконной игорной деятельности с использованием информационно-телекоммуникационных сетей; устанавливаются деятельностный, сущностный, технический критерии разграничения понятий игорного клуба и онлайн-казино; доказывается методологический разрыв между уголовно-правовым запретом, установленным ст. 171² УК РФ, и его практической реализацией в ходе правоприменительной практики, уточняется место совершения преступления в случае организации и проведения азартных игр с применением информационно-телекоммуникационных сетей; рекомендуется квалификация преступлений в случае осуществления легализации доходов, полученных преступных путем, посредством виртуальных игорных заведений.

В первой главе проводится ретроспективный анализ установления уголовной ответственности за организацию и (или) проведение азартных игр с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, дается соотношение категорий, используемых в целом в игорной сфере: «игорный бизнес», «игорная деятельность», «лотерейная деятельность», «игровая среда» и др.

Во второй главе установлены специфика и особенности уголовной политики в сфере противодействия незаконной игорной деятельности, совершаемой с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в странах с англосаксонской, романо-германской, мусульманской и иными правовыми системами, определены перспективы возможной имплементации зарубежного опыта в российское уголовное законодательство.

В третьей главе исследованы российские и международно-правовые подходы к противодействию преступным действиям в игорной сфере, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных сетей.

Представленные результаты восполняют ощущимый пробел в юридической науке, связанный с уголовно-правовым противодействием онлайн-казино и связанных с ним криминальных проявлений.